



ORENSE. Las llamas obligan al conductor de un camión cisterna a abandonar su vehículo. / EFE

El incendio de Huelva es el tercero más grave en 20 años

El fuego ha arrasado casi 25.000 hectáreas y, en algunos tramos, avanza a diez kilómetros por hora

EL CORREO HUELVA

El incendio declarado el martes en el noreste de Huelva siguió activo durante toda la jornada de ayer, con una velocidad de avance que en algunos tramos alcanzó los diez kilómetros por hora. Los alcaldes de la zona han reclamado ayudas «rápidas y cuantiosas» por las 24.700 hectáreas arrasadas, en las que se incluyen vastas explotaciones de alcornoques. El calor, la sequedad ambiental y el viento cambiante dificultan la actividad de las brigadas de extinción, hasta el punto de que el experto Santiago Vignote, catedrático de la Universidad Politécnica de Madrid, ha afirmado que «no hay medios humanos en el mundo» para apagar este fuego a

menos que empiece a llegar aire húmedo del Atlántico. Se trata ya del incendio forestal más grave registrado en Andalucía en 14 años y el tercero más importante que ha sufrido España desde 1984.

El fuego tenía ayer tres focos principales: uno en la zona de Berrocal (Huelva), otro entre El Garrobo y Gerena (Sevilla) y un tercero en Nerva (Huelva) que amenazaba un vertedero de residuos tóxicos. Más de medio millar de personas combatían las llamas, con el apoyo de 24 aeronaves, pero el terrible calor les obligaba a lanzar el agua desde mucha distancia. Protección Civil llegó a desalojar a 1.049 residentes, aunque varios centenares pudieron regresar a sus casas por la tarde. Algunos, como el alcal-

de y la Corporación de Berrocal, se quedaron en el pueblo, sin teléfono fijo y con la carretera cortada, para proteger las reservas de corcho.

Parques naturales

Por fortuna, el frente que se acercaba al vertedero de Nerva se controló a primera hora de la tarde, sin necesidad de evacuar a los 6.000 vecinos de la localidad. El presidente andaluz, Manuel Chaves, y la ministra de Medio Ambiente, Cristina Narbona, se desplazaron a la zona afectada y se entrevistaron con los regidores, a quienes el jefe del Gobierno autonómico prometió un fondo de emergencia de 700.000 euros.

También se registraron siniestros de este tipo, aunque de menor alcance, en La Marañosa (Madrid), el Parque Natural del Lago de Sanabria (Zamora), el Parque Natural Serra de Xurés (Orense), San Roque (Cádiz) y San Martín de Valvení (Valladolid). En Portugal, medio millar de bomberos siguen luchando contra los incendios del Algarve, cerca de la frontera española.

El Gobierno vasco impulsa el uso del euskera en la atención al público

Para 2007, tendrán acreditado el bilingüismo 49 áreas de trabajo

EL CORREO SAN SEBASTIÁN

El Gobierno vasco persigue el objetivo de que «el euskera sea lengua de servicio y de relaciones con la ciudadanía y con otras administraciones y que se potencie como lengua de trabajo interna», según resumió la consejera de Cultura, Miren Azkarate, en la presentación del tercer Plan de Normalización del Uso del Euskera en la Administración. Según este programa, aprobado el martes, 49 de las 549 unidades administrativas con que cuenta el Ejecutivo autónomo tendrán acreditado su bilingüismo en 2007. En este avance, se priorizarán las áreas de atención directa al público y las dedicadas a cuestiones sociales y relacionadas con la juventud.

Una unidad administrativa es un conjunto de trabajadores que realizan una tarea «más o menos homogénea». Para considerarla bilingüe, deben saber euskera su jefe y el 80% de sus empleados, una situación en la que hasta aho-

ra se encuentran 18 de estas secciones. «Cada uno puede hacer la valoración de si 31 unidades más es mucho o poco –puntualizó Azkarate–, pero lo difícil es empezar a cambiar el chip y funcionar en euskera». En las nuevas áreas bilingües trabajan 206 personas.

La consejera admitió que le gustaría un ritmo de euskaldunización más rápido, pero «la realidad es la que es». Las cifras mejoran si se contemplan individuos y no unidades administrativas: para 2007, tendrán acreditado el conocimiento de euskera 2.595 de los 6.379 empleados del Gobierno vasco, con lo que se cumplirá el 40,74% de preceptividad establecido para esta administración. A lo largo del curso 2003-2004, hubo 878 trabajadores liberados para aprender euskera dentro del horario laboral.

El sindicato ELA criticó ayer el Plan de Normalización, al que achacó «falta de seriedad» por «no hacer nada para que el euskera sea herramienta de trabajo». Además, lamentó que se hayan rechazado todas las propuestas planteadas por los sindicatos, como «la necesidad de que saber euskera se extienda a los cargos políticos» o la necesidad de «implantar medios humanos y materiales» para que funcionen las unidades bilingües.

Las autoridades canarias confirman ya nueve muertes por la ola de calor

AGENCIAS LAS PALMAS

La Consejería de Sanidad canaria ha confirmado ya la muerte de nueve personas por las altas temperaturas que se vienen registrando desde el pasado fin de semana. Hasta ayer se habían certificado dos casos, pero se han añadido un nuevo fallecimiento –una

mujer grancanaria de 90 años– y otros seis que estaban pendientes de análisis post-mortem. En esta fase de estudio continúan seis defunciones más, cuya vinculación con las temperaturas se aclarará en los próximos días.

«Se trataba de personas de avanzada edad con algunas patologías que suponen un factor de riesgo mayor en estas circunstancias», explicó la titular de Sanidad y viceconsejera autonómica, María del Mar Julios. En la Península, al menos seis personas han muerto por esta causa en Andalucía, Baleares, Extremadura y Castilla-La Mancha.

Con talones Week-End Plan: Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona, Jerez, Zaragoza...
Alemania, Suiza, Bélgica desde 50 euros



Un solo talón, una noche, 2 personas

desde
50
euros
iva incluido